

# Трудящиеся Сталинской Магнитки единодушно голосовали за товарищей Г. И. Носова и П. И. Коробова

## Радостное утро

Далеко до шести часов. Но в зале школы № 1 полно людей.

— Скоро ли? — минутно спрашивают председателя комиссии тов. Дубицкого.

— Рано еще, — отвечает он, указывая на часы.

— Не верю я твоим часам, что-то очень медленно они ходят. Вот погляди, — говорит избиратель тов. Шушкин, показывая свои часы, — я пришел, чтобы первым проголосовать, а тут сиди, жди.

Дверь открывается. Торжественно начинается светлый день 10 февраля. Первым у стола комиссии Федор Иванович Шушкин — 1888 года рождения. Быстро возвращается он из кабинета, подходит к урне.

— За наших лучших людей. Пусть работают для народа, — говорит он, опуская бюллетени.

Возле урны Федот Яковлевич Дырявых. В боях за Родину в партизанском отряде в гражданской войне потерял он зрение.

— За партию большевиков, за Ленина, за Родину бился я с врагами, — говорит он, — за эту партию, родного Сталина, ведущих нашу Родину к славе, от всей души отдаю свой голос.

Голосует молодежь. Вот коксовик Дертый Бабин, прибывший задолго до открытия голосования. Вот машинист пушильного вагона Ш. Журавлев со своей женой фельдшершей заводской поликлиники Ольгой Макаровой и другие. Проходят нескончаемым потоком избиратели. Тысяча человек проголосовали в первые три часа после открытия голосования.

На сцене непрерывно выступает коллектив художественной самодеятельности коксовиков, руководимый комсомолкой Дорой Пушица. Играл баяны.

А из зала, где проходит подача голосов, идут все новые люди. Возбужденно переговариваются они и с радостным настроением идут домой или в цех.

За Родину, за партию, за родного Сталина, — все чаще раздаются возле избирательной урны слова, ставшие несомненным лозунгом многотысячной семьи избирателей, собравшихся в это светлое февральское утро.

В. РОСТОВ.

## Долг выполнен!

Необычайно было в эту ночь в поселке Среднеуральск. Встуду в домиках горел электрический свет, никто не ложился спать, на улицах ходили, разговаривали, смеялись, а из столовой доносились звуки аккордеонов и баяна. И если бы не звезды да не луна, трудно было бы понять — день это или ночь.

В морозном воздухе гулко отдавался стук дверей, и эти удары как бы призывали остальных вставать, собираться и идти. Никто не спал, как бы боясь опоздать встретить долгожданный праздничный день. Еще никогда так ярко не горело огромное полотнище — «66-ой избирательный участок». Оно звало, притягивало и к нему шли.

Когда комиссия заканчивала последние приготовления, по улице беспокойно шла женщина. Открыв дверь избирательного участка, она подошла к председателю участковой избирательной комиссии и взволнованным голосом сказала: «Номер свой порядковый забыла, посмотрите пожалуйста — Челищева Татьяна Ивановна. Когда ей сказали номер, она села на скамеечку и стала ждать. — Да вы, Татьяна Ивановна, идите домой, поспите, отдохните, ведь время-то только три часа ночи, — говорили ей члены комиссии. Но не легко было уговорить Челищеву, она хотела первой получить избирательный бюллетень и осуществить данное ей великое право. А вскоре пришла ее соседка Ишмаева Мария Ивановна. Между ними завязался разговор. О чем говорили они, эти простые русские женщины, которые пришли задолго до начала выборов? Они обе красноармейки. Их мужья погибли на фронте, но они живут хорошо, им помогают, дети учатся в школе.

Все чаще и чаще открывались двери. Люди входили и удивлялись при виде своих соседей, которые поспешили раньше их прийти сюда. Было только пять часов утра, а на избирательном участке собралось более 150 человек. В большой комнате играл аккордеон и под его веселую музыку молодежь и старики танцевали русскую плясовую, выбивали «четку» и пели народные песни. А в половине шестого агитпункт не мог вместить всех пришедших. Празднично одетые шли семьи славных тружеников, инвалидов Отечественной войны, войны Красной Армии. Многие из них отмечены правительственными наградами. Вот пришла семья инвалида Отечественной войны Н. И. Смирнова. На груди его жены орден «Материнская слава». Вместе с родственниками пришли голосовать и их дети: сын Николай — электрик кирзавода и дочь Валентина. В октябре 1945 года командир В. А. Смоляков демобилизовался из Ар-

мии. Неоднократно награжденный гвардеец, ныне работник ВВО, рассказывает, как завоеван был этот великий день, день всенародного торжества.

Но вдруг наступила тишина. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Глушко поздравил присутствующих с началом выборов и пригласил получить избирательные бюллетени.

К красиво убранной урне приближается Т. И. Челищева. Торжественно несет она избирательный бюллетень, аккуратно сложенный четверо и, обведя присутствующих волнующим взглядом, опускает его в урну. Председатель комиссии пожимает ей руку.

Первый бюллетень опущен. Выборы начались! Один за другим подходят к урне избиратели, опуская голубые и белые листки с именами кандидатов. На минуту возле урны задержался Андрей Григорьевич Степанов. Ему 62 года. Глаза его полны слез. Как зачарованный, смотрит он на большой портрет Сталина, тихо, взволнованно произносит: «Спасибо», и опускает свой избирательный бюллетень. А перед избирательным участком все больше и больше народа. Среди них есть уже проголосовавшие. Но домой идти не хочется, люди остаются петь, танцевать, веселиться. Это их дело. Это их право.

Входит Пелагея Алексеевна Гай. На груди «Медаль материнства», а на руках малыш. Ее приветливо встречают дежурные из комнаты матери и ребенка, ласково берут девочку, и мамаша спокойно идет голосовать. А в комнате уже много малышей. Им весело. Четырехлетний Вова рассказывает стихотворение, танцует трехлетняя Тоня, и когда мать приходит за ней, она не хочет уходить. К избирательному участку подезжает легковая машина. Осторожно, держа под руку, ведут дежурные избирательницу Н. С. Чулкову и С. Датенских. Они не могли сами прийти, но им помогли выполнить долг советских граждан. Тяжело заболели избиратели С. Е. Ефремова и В. Шайхутдинов. К ним с передвижной урны приехали на дом члены участковой избирательной комиссии.

К 9 часам утра на избирательном участке № 66 более 600 человек отдали свой голос, а в 10 часов 30 минут проголосовало 72 проц. избирателей.

Играет на улице духовой оркестр, мелькают улыбки на лицах стариков, в голубом автобусе приезжает культбригада Дворца металлургов показать интересный праздничный концерт. И ни на минуту не умолкает гул. Один за другим идут избиратели. Во имя этого дня шли на фронт отцы, мужья, братья. Во имя этого дня они победили.

## За счастье любимой отчизны

В этой минуте готовились все. Не только члены комиссии, занявшие места за столами и возле списков избирателей, не только 400 избирателей, давно прибывших на участок, но и юные музыканты — ученики двадцатого ремесленного училища. С волнением просматривают они ноты, чтобы торжественней прозвучал Гимн Родины.

Председатель комиссии избирательного участка № 30 тов. Козленко возвещает о наступлении торжественного долгожданного момента. Премит волнующий мотив величественного Гимна и в наступившей тишине подходит к столу избиратели.

Первым идет 72-х летний П. М. Павлов — пенсионер, продолжающий работать в электромонтажном цехе. Опуская бюллетени в избирательную урну, он произносит:

— Голосу за Павла Ивановича Коробова и Григория Ивановича Носова — наших достойных кандидатов, за славу нашей Родины.

Родом Тамара Чуванова, работница завода металлоизделий. 10 февраля 1946 года ей исполнилось 18 лет и два дня. На второй день жизни полноправного советского гражданина она участвует в таком ответственном и почетном деле — избирании верховной власти.

— За расцвет молодости и счастье нашей любимой матери-Родины, — произносит она взволнованно, опуская в избирательную урну бюллетени.

Инвалид Отечественной войны тов. Зайкин пришел на костылях — он не хотел ожидать, когда его подвезут, прибыл вместе с первым. Здесь и Пелагея Гроздецкая — 59-летняя избирательница. Опуская бюллетени, она говорит:

— За вярных сынов народа! Избиратели, проживающие в бараке № 24 по улице Калинина, пришли к 6 часам на избирательный участок организованно, вместе со старшим по бараку Вассой Гай и агитатором тов. Седаковым.

90-летняя Алесинья Горбатый, 70-летняя Степанида Исакову и других престарелых повезли на машине.

К 5 часам вечера основная масса избирателей этого участка проголосовала. Подходят те, кто занят был на работе. К 10 часам вечера проголосовали все.

А. КОЛОМИЦ.

## ВО ИМЯ СВЕТОГО БУДУЩЕГО

Государственная хоровая капелла решила встретить начало голосования на избирательном участке № 8 исполнением Гимна Советского Союза.

Молодой стахановец, токарь основного механического цеха Владимир Ульянов подает первый голос. Не отстал от него и отец — мастер того же цеха Илья Григорьевич. Старейший металлург-транспортник Василий Федорович Сухов, знатный доменщик Иван Данилович Лычек, сотни честных тружеников Магнитки с волнением стали подходить к урне. К девяти часам утра в эту урну опустили бюллетени 600 граждан.

Недалеко отсюда, в здании педагогического института расположены 10-й и 11-й участки. По пробудившемуся первому кварталу разносятся звуки духового оркестра...

За три часа до начала выборов встал старый коммунист Ефим Григорьевич Гогельштейн и раньше всех пришел на участок. Получив приглашение председателя участковой избирательной комиссии, он первым вошел в кабину для голосования. На семьдесят третьем году жизни он еще раз вспомнил былые бесправие и пожелал раньше всех осуществить свое великое право, навеки вписанное в золотую хартию свободных народов.

Рано пришли на зов партии патриоты Василий Васильевич и Евдокия Евстифеевна Дема, вырастившие сына-героя.

В другом крыле здания на участке № 11 первым проголосовал бывший горновой, инвалид Отечественной войны, ныне работник ремесленного училища Федор Степанович Аношин. Он приехал к горе Магнитной еще в город белых палаток и второй раз избирает здесь депутатов в верховную власть. Почти одновременно с ним заходит в соседнюю кабину семидесятилетний строитель Магнитогорска Василий Иванович Киреев.

Грудь Героя Советского Союза Кузмы Владимировича Шестопалова украшена шестью орденами и тремя медалями. Он — бывший прокатчик. Ушел добровольцем-лыжником на войну с белофиннами, а затем доблестно сражался в когорте уральцев-танкистов против фашистских ублюдков. Еще не занималась заря, а он пришел голосовать за расцвет Родины, независимость которой отважно защищал от врагов.

Старый педагог Тарас Фролович Науменко, вдова доменщика-фронтовика, погибшего в бою, Любовь Алексеевна Барынова, пожилая избирательница Е. И. Галкина и супруги Бубновы приступили первыми к голосованию на избирательном участке № 9, во Дворце металлургов. За ними подошли к избирательной урне мастер 6-й доменной печи Степан Васильевич Черкасов с женой Лидией Степановичей и знатный доменщик мастер т. Перевезев.

...Предутренние сумерки. Под горой Магнитной заливается баян. Это по улице Ай-Дарлы на участок № 32 идут металлурги и домохозяйки на одиннадцатого дома. Их организовала Мария Звонковская.

Зоя Васильевна Демидова устроила такой же жизнерадостный поход из барака № 7 по Рудопромывочной улице. Дробно выговаривает гармонь плясовую в руках Григория Резниченко, избиратели с плясками и песнями спешат на участок.

Нескончаемые потоки людей... Говорят встуду об одном:

— Вы уже проголосовали?  
— А как же, еще затемно.

— В нашей квартире всех раньше пошли старики.

— Еще бы! Для нас наши права — обычное дело, а они помнят еще старую кабалу.

...В синем небе полощутся флаги. Солнечно, весело, лодно. Ребятишки у дверей избирательного участка играют в «выборы». Те, кто постарше, рассуждают:

— Я буду голосовать через одиннадцать лет.

— А я только через десять, вот. Да, они будут голосовать. А сейчас за их счастье, за их светлое будущее отдадут свои голоса матери, отцы, старики и те, кому больше всех завидуют малыши, восемнадцатилетние юные граждане страны.

Н. КОНДРАТКОВСКАЯ.

И. с. отв. редактора Е. И. КЛЕМИН.

Сверкающий свежешавший снег принарядил Магнитку, окутал девственной белизной горы, кусты карагача, обочины дорог, дома. А с наступлением сумерек озарились алым светом нарядные подвезды избирательных участков. Там заканчивались последние приготовления к процедуре голосования, избиратели просматривали списки.

По улицам с песнями и смехом прошла колонной молодежь с зажженными факелами, где-то залилась гармонь. То усиливаясь, то затихая разносило радио широкие русские песни.

И вот внезапно притих оживленный гомон предпраздничной Магнитки. Стало торжественно тихо. Громкоговорители оповестили: микрофон установлен в зале Большого театра. Будет транслироваться собрание избирателей Сталинского района города Москвы...

В тот вечер страна слушала речь вождя. В тот вечер миллионы избирателей великой Родины жадно ловили каждое сталинское слово...

Оживление в ночные часы смолкло не надолго. На участках ждали первых избирателей к шести часам утра. Но еще не вышли из парка трамвай, не затворило радио, а в окнах жилищ вспыхнули огни. С четырех часов начали собираться избиратели. Пусть час, пусть два придется ожидать открытия — ничего. Десятки людей пришли сюда, чтобы поговорить о радостном событии и в числе первых выразить свою преданность отчизне, проголосовав за достойных ее сынов.

Адрес редакции:

ФБ 05747.

Магнитогорск, завком металлургов (1-й эт.).

Тип. изд-ва «Магнитогорский рабочий».

Телеф. редактора — АПС, 3-31, 33 и отв. секретаря Ц. 2-19.

Кировский р-н, Пионерская, 10.

Заказ № 959.

Тираж 3000.